

工信部提高减免购置税的新能源车技术要求 不符合要求车型将撤销减税资格

新华社北京12月11日电(记者王悦阳 张辛欣)记者11日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、财政部、税务总局等三部门近日联合印发《关于调整减免车辆购置税新能源汽车产品技术要求的公告》,明确自2024年1月1日起,申请进入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的车型,需符合新能源汽车产品技术要求。

工业和信息化部相关负责人表示,公告适当提高了现有技术指标要求,新增低温里程衰减技术指标要

求,明确换电模式车型相关要求。其中换电模式车型需满足GB/T 40032《电动汽车换电安全要求》标准,同时要求申报企业提供保障换电服务的证明材料。

公告指出,2024年1月1日至2024年5月31日为过渡期。2024年1月1日起,2023年12月31日前已进入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》且仍有效的车型将自动转入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》,相关车型要及时上传减免税标识、换电模式标识,换电模式车型、燃

料电池车型等按公告要求补充相应佐证材料。2024年6月1日起,不符合公告技术要求的车型将从《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》中撤销。相关车型需在过渡期内完成政策切换符合性相关工作。

工业和信息化部相关负责人表示,公告调整的指标充分参考已经实施的新能源汽车购置税、双积分、燃料电池汽车示范应用等政策,同时预留了过渡期。从行业影响来看,有利于稳定汽车市场、引导技术进步和节能消费、引导企业保障产品安全。

我国汽车产销量 1月至11月数据公布 同比分别增长10%和10.8%

新华社北京12月11日电(记者高亢 张辛欣)记者11日从中国汽车工业协会获悉,1月至11月,我国汽车产销量分别达2711.1万辆和2693.8万辆,同比分别增长10%和10.8%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,11月,我国汽车产销量分别达309.3万辆和297万辆,环比分别增长7%和4.1%,同比分别增长29.4%和27.4%,产销量连续3个月创当月历史同期新高。

中汽协公布数据显示,1月至11月,我国新能源汽车产销量分别达842.6万辆和830.4万辆,同比分别增长34.5%和36.7%,市场占有率达30.8%。1月至11月,我国出口汽车441.2万辆,同比增长58.4%,其中新能源汽车出口109.1万辆,同比增长83.5%。

陈士华表示,11月,我国汽车市场表现持续向好。伴随政策效果持续显现,各地车展及促销活动持续发力,加之车企最后一月收尾冲刺,他预测12月汽车市场将延续热度,今年全年汽车产销量有望创造历史新高。

北京已启动 XBB疫苗接种

北京市疾控中心11日表示,冬春季节是呼吸道疾病高发季节,多种病原体共同流行,目前新冠病毒主要流行毒株是XBB及其亚分支。为应对今冬明春的感染形势,北京市已于近期启动对老年人群等重点人群实施含XBB变异株抗原成分新冠病毒疫苗(以下简称XBB疫苗)接种工作。

60岁及以上老年人或者18-59岁患有较严重基础病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群,并且已经完成新冠疫苗基础免疫(打了2针及以上)或已经感染过新冠病毒,都可以在此阶段接种XBB疫苗。

北京市疾控中心表示,符合接种条件的人员,在最近一次接种3个月或最近一次感染6个月,可接种1针XBB疫苗。如果既接种过疫苗也感染过新冠病毒,需判断哪个时间距离现在最近,以时间最近的一次为准。

根据世界卫生组织公布的新冠病毒监测进展,目前全球已无原始株流行,包含Alpha、Beta、Gamma和Delta,XBB谱系目前在全球占主导地位。因此,为了产生更有效的中和能力,推荐接种含XBB变异株抗原成分的疫苗。

新华社记者 侠克 (新华社电)

我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上 全国粮食产量再创历史新高

新华社北京12月11日电(记者魏玉坤)国家统计局11日发布的数据显示,2023年全国粮食生产再获丰收,全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤,比上年增长177.6亿斤,增长1.3%,连续9年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2023年,全国粮食播种面积17.85亿亩,比上年增长954.6万亩,增长0.5%。其中,全国谷物播种面积14.99亿亩,比上年增长986.3万亩,增长0.7%;全国豆类播种

面积1.8亿亩,比上年增长174.3万亩,增长1%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示,2023年,尽管华北东北部分地区发生洪涝灾害,但全国大部农区光温水匹配较好,气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。同时,今年开展粮油等主要作物大面积单产提升行动,重点推广耐密品种,集成配套栽培技术,实施效果明显。全国粮食单产389.7公斤/亩,每亩产量比上年增长2.9公斤,增长0.8%。

据介绍,2023年,全国夏粮产量为2923亿斤,比上年减少25亿斤,下降0.8%;早稻产量为566.7亿斤,比上年增长4.3亿斤,增长0.8%。全国秋粮播种面积稳中有增,大部分地区灾情较轻,特别是北方旱地雨水多墒情好,秋粮产量增加。上年长江流域部分地区高温干旱导致秋粮减产,今年农业气象年景正常,实现恢复性增产。

“2023年,全国粮食产量再创新高,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国奠定了坚实基础,为加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑,也为稳定全球粮食市场、维护世界粮食安全作出了积极贡献。”王贵荣说。



这是合龙后的上横高速公路西津郁江特大桥(无人机照片)。12月10日,广西上横(上林县至横州市)高速公路西津郁江特大桥顺利合龙。据了解,上横高速公路是广西交通基础设施建设的重要项目,西津郁江特大桥是上横高速公路一期工程全线唯一控制性工程,桥梁全长1190米,主桥长680米,主跨400米,为双塔双索面钢混组合梁斜拉桥。新华社记者 陆波岸摄

广西上横高速公路 西津郁江特大桥合龙

首个绿色外卖国家标准明确 减少各种包装材料用量

据新华社北京12月11日电(记者邹多为)为了指引餐饮企业开展绿色外卖服务管理活动、促进资源节约和环境友好型社会建设,日前发布实施的《绿色外卖管理规范》推荐性国家标准明确:外卖餐品经营企业应减少各种包装材料的用量,用环保的材料替代,避免或减少环境污染。

经国家市场监督管理总局(国家标准化委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首个绿色外卖国家标准提出,绿色外卖是指在外卖活动各环节,推广低碳理念,推行环境保护、资源节约、循环低碳和

回收利用,降低外卖活动对环境的影响。

具体来看,规范主要围绕外卖餐品制作、外卖餐品供应和绿色外卖管理优化三个环节,对餐品原材料采购,餐品加工、烹饪与餐厅运营,餐品包装与材料使用,外卖配送、垃圾处理,绿色外卖展示,绿色宣传,绿色质量管理等主要内容提出相关要求。

近年来,外卖已经成为现代人解决就餐问题的重要方式。中国互联网络信息中心数据显示,截至今年6月,我国网上外卖用户规模达5.35亿人,占网民整体的49.6%。

贝壳天津站助力基层社会治理

近日,贝壳找房天津站联合天津南开分局兴南派出所、兴南街道办事处,开展党建共建暨反诈宣传活动,共同推动实现把主题教育成果体现到推动基层治理体系和治理能力现代化的实际成效上,凝聚服务社区服务群众合力,助力社区基层治理体系优化创新。

活动签署的支部共建协议明确将贝壳找房天津站打造为“反诈宣传教育基地”,兴南派出所为辖区内贝壳合作新经纪品牌链家、德佑门店授牌“反诈宣传教育门店”,聘任十余名店东和经纪人代表为反诈宣传员。下一步计划在警企合作、反诈和普法宣传、服务社区、建设平安天津等方面开展深入合作。

南开分局兴南派出所有关人士表

示:此次警企共建将紧紧围绕资源互补、信息共享、注重时效、共同发展的整体思路,搭建共建平台,整合区域优势和力量,全面推进警务工作与企业的深度融合,形成警企目标一致,同频共振。

贝壳找房天津站将积极引导合作门店和经纪人发挥自身扎根社区、服务社区的优势,有效配合社区网格员、网格员日常工作。同时,兴南派出所将依托贝壳天津站公益志愿服务队开展的“教老年人用手机”项目,增加“国家反诈APP”相关课程,定期组织安排辖区负责民警到场指导、共同授课,提升社区居民的反诈意识。贝壳将持续围绕社区便民、社区助老等方面不断发挥公益志愿力量。

刘英潮